

# СВЕДЕНИЯ

1993 ГОД

№ 98 (7728)

ЧЕТВЕРГ,

19

АВГУСТА

Цена 5 руб.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

# ПРИНЦИПЫ

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

## ← НА КОНТРОЛЕ — ПОДГОТОВКА К ЗИМЕ

**16 АВГУСТА В Г. КОДИНСКИЙ СОСТОЯЛОСЬ РАЙОННОЕ СОВЕЩАНИЕ ПО ПОДГОТОВКЕ К ЗИМЕ, НА КОТОРОМ ПРИСУТСТВОВАЛИ РУКОВОДИТЕЛИ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ, ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИЙ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ. ОНИ РАССКАЗАЛИ О ТОМ, ЧТО УЖЕ СДЕЛАНО И ЧТО ЕЩЕ ПРЕДОСТОИТ СДЕЛАТЬ К ХОЛОДАМ, КОТОРЫЕ УЖЕ НЕ ЗА ГОРАМИ.**

Совещание по данному вопросу проходит не впервые. Еще 25 мая с. г. в ДК «Рассвет» состоялся разговор на эту тему, и руководители это помнят. А зима на эту же проблема подымалась в присутствии представителей верхней части района. Совсем недавно состоялось заседание под председательством зам. главы районной администрации А. А. Соболевского, на котором шла речь о предстоящей зимовке города и близлежащих к нему сел.

В общем, районная администрация держит эту серьезную проблему под неослабленным контролем, не дает отвечать ответственными лицам. Но расканика в ряде мест еще продолжается, видимо, не все осознали, что времени остается очень мало. Или может, надеются, что зима нынче будет такой же, на удивление, теплой, как и прошедшая?

Глава администрации Недокурского сельского Совета В. Л. Брюханов доложил, что к зиме сегодня готова лишь одна школьная котельная. Ремонт ее проведен, дрова подвезены, нет лишь наоса. С остальными котельными сложнее. Требуется их ремонт, а в каждой от четырех до шести котлов. Новых насосов нет, старые нужно перебрать, резервные тоже отсутствуют. Теплоотрасль раскопала — трубы прожарились, на отдельных участках требуют замены. Чтобы отремонтировать котлы только на центральной котельной, нужно на зарплату потратить миллион рублей. А еще нужны деньги на покупку нового оборудования. Но их нет. По словам выступающего только на содержание объектов социальбыта требуется 250 миллионов рублей.

Недокурское лесозаготовительное предприятие тоже пока слабо готово к морозам: подготовило только одну котельную.

Как сказал глава администрации Тагарского сельского Совета В. С. Волчанник, к ремонту центральной котельной (она обогревает школу, клуб, здание сельсовета) приступили в середине июля. Работает бригада. Медики помогли трубами одного диаметра; требуются еще и другие, но их нет. Несмотря на все трудности, к 12 сентября основная котельная должна заработать. Планируется ввремя подготовить ФАП. Внутри школы все необходимое сделано, нужно лишь подвести к ней тепло. На «скромную» сумму, но все же выполненный ремонт клуба. В магазине торговомоме столпились. Из двух свеклин, имеющихся в поселке, один сангидемантация закрыла, и проблему с водой так же нужно решать. В долг взяли (нет денег) два котла, третий дали спонсоры. Но жить, постоянно надеясь на чью-то безвозмездную помощь, нельзя.

В августе наша центральная котельная будет готова — заявил глава администрации Таежнинского сельсовета А. В. Шушеначев. — Четыре котла из пяти уже отремонтированы. Нужны еще насосы, электропровод.

Далее выступающий сказал, что работы по клубу будут выполнены лишь при наличии денег. Школа практически готова к зиме, осталось привести в порядок спортзал.

В аварийном состоянии сегодня находится котельная лесников. И Кежемский хмилесхоз и Таежнинское лесозаготовительное предприятие от нее отказываются. Большая планирует сделать свою котельную, но как эта задумка будет

осуществляться на деле, пока сказать трудно.

Зам. главы администрации Проспиринского сельсовета Е. Т. Логинова в своем выступлении нарисовала мрачную картину их умирающего поселка, в прошлом — столицы кежемских лесорубов. Отсюда и настроения людей, и их дела. Сообщила, что идет ремонт гаража, здания сельсовета (здесь намечается

## Не ждать, а действовать

сделать автономное отопление). Но нет кислорода, нет карбида и другого. Подгорка к зиме идет «со скрипом», а школе «с божьей помощью» работы, правда, сделаны. Детсад закрыли совсем — в него ходил лишь один ребенок. По словам сельсовета сегодня числится свыше 80 пенсионеров. Дрова заготовить для них очень невпросто: кубометр очень дорогая. Датаций на это выделяется мало (требуется три миллиона). Кодинский лесхоз, что базируется в Проспиринском, по словам Логиновой, живет обособленно, сам по себе, а других производственных коллективов в поселке нет.

Как сказал глава Пановской сельской общины А. Ф. Шнайдер, в Усольцевской, Пановской школах к началу учебного года подготовились, а во Фроловской преваливает потолок.

На объектах культуры никаких ремонтов не проводили (кроме Паново), так как стоит вопрос: стоит ли их вообще содержать? ФАП к зиме готов. А с электроэнергией проблема из проблем. Совхозу «Ангара» давно предлагают передать дизельную на баланс МПП ЖХК, но согласие пока не дано, так как сельхозники размышляют: а будет ли от этого им лучше? Трудно ответить на этот вопрос. А пока электроэнергию здесь дают утром и вечером лишь на пару часов.

Наверное, простому труженнику не до подготовки к зиме, когда дома нет даже хлеба. А в верхней части района семьи частично бедают, без него по несколько дней. Надежды на пекарню АО «Кежмалес» жителей сел не оправдывает: то дров нет, то дрожжей, то еще чего-нибудь. А люди страдают. И от этого, и из-за того, что транспорт ходит нерегулярно, нет связи.

Г. Н. Кулаков, глава администрации Яржинского сельского Совета, сказал, что большинство объектов к зиме готово. Опасение вызывает школа — материалы, оборудование для нее завезены, но, судя по всему, в ход они в этом году пущены не будут. На электростанции нет отопления, а это значит, что в морозы придется гонять дизельгенераторы по 17-20 часов в сутки, как сейчас, а круглогодично, для чего требуется дополнительно 20 тонн горючего.

Глава администрации Н-Кежемского сельсовета И. И. Гусева оценила подготовку к зиме в Новой Кежке на «удовлетворительно», в Приангарском — на «плохо».

В первом поселке полностью отре-

монтирована котельная, готовы библиотека, клуб. Детсад сегодня переоборудуется под начальную школу. Работы по реконструкции ведутся полным ходом. Во втором поселке сделано пока примерно 10 процентов от требуемого. Все упирается в материалы. Руководители ИТК говорят, что все необходимое для ремонта теплотрассы и другого должно поступить на барже, но ее что-то все нет. А время уходит.

На реконструкцию зданий под школу и детсад в Новой Кежке потребуется около 30 миллионов рублей. Смета на это составлена.

Начальник Кежемской нефтебазы

может за них перечислить требуемые суммы.

Не случайно возникают и конфликтные ситуации с главами администрации сельсоветов. Районо согласно оплачивать за тепло в школах, но в случае, если поддерживается требуемая температура. Но если вмести 21 градуса в классах только 10 — то извольте получить меньшую сумму или вообще ничего. Включения этого пункта в договоры добивается Виктор Васильевич и... встречает противодействие.

Проблема дров не дает спокойно спать ночами и главарчу району А. М. Игнатьеву.

— В Ирбе кубометр дров стоит семь тысяч рублей, — сказал он. — Где, скажите, есть еще такие цены!

Его понять можно — медицина становится страшной. Легче отказаться вообще от этого ФАПа, чем seine убытки. Да, медики должны заботиться о населении, но ведь и сельские власти, руководители предприятий тоже должны не забывать о своих людях. Забота о здоровье трудящихся должна быть обоюдной.

В Кежке объекты медицины не ремонтируются: бригада в загале. Котельная и административное здание к работе в зимних условиях не готовы. Все глубже обостряется проблема по п. Илбинскому. Денег на содержание больничного комплекса нет, население поселка немногочисленно.

Заведующая отделом культуры В. Г. Бондарь особую тревогу выразила о Таежнинском клубе, где пока ничего не сделано.

Начальник Кежемского РУС И. Б. Коношнюк пообещал в Проспиринском провести телефон, если на эти цели выделит миллион рублей. С Новой Кежкой нет связи, так как кто-то перерубил кабель. Как сказал Игорь Бондарь, эту линию строил «Братскгидрострой», она не проектная, РУС ее не принимал и поэтому ремонтировать не обязан. Поставил на то, что Кежемской АТС почти четверть века, котельная требует ремонта, но опять же нет денег.

У начальника почтовой связи В. Г. Андришиной тоже проблем достаточно: и по Кежке и по Зеледево, и по транспорту. Рассказали о своих бедах и председатель Кодинского отделения расверлетребсоюза В. А. Ковалев и главный инженер ПЖРЭО В. П. Боблов.

Каждый из выступающих назвал сумму средств, требуемых для подготовки к зиме. Например, П. Ю. Брюханов — 200 млн. рублей, В. П. Боблов — 400 млн. Если сложить все запрошенные суммы, то получится миллиард рублей. Крайне же инстанции в состоянии выделить «для поддержки штатов» не более 40 миллионов. Да и то эти деньги, как сказал в своем выступлении зам. главы районной администрации по строительству А. А. Соболевский, — еще не сформировались и существуют пока лишь на бумаге. Поэтому на всего нужно выбрать при подготовке к зиме лишь самые болевые точки, остальное отменить. Каждый рубль на счету, и раздачи денег нуждающимся не будет, а будет оплата выполненных работ.

Вели совещание глава районной администрации А. Е. Горовский и его заместитель по социальной сфере Я. Г. Кучерук. На совещании присутствовал и выступил председатель районного Совета И. А. Заборцев.

В. ЗЫКОВ.

◆ ФОТОВЗГЛЯД



«Отдохну немножко...»

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.

◆ КОНКУРС «СП» «МОЙ СОСЕД»

# «Жили-были добрые люди...»

Мою соседку зовут баба Люся. Она пенсионерка, ей 65 лет.

...Однажды у нашего дома появились ноаоселы. Впереди с кошкой на руках шла маленькая, сухонькая старушка. В новую квартиру она первой запустила свою кошку. Сюзи, так ее звали, начала обнюхивать все углы. Наконец она нашла себе удобное место и улеглась. Бабушка поставила там свою кровать.

Баба Люся среднего роста, у нее карие глаза, седые волосы. Дома она обычно ходит в халате.

Баба Люся любит шить и вязать. Порой сядет в кресло, наденет свои очки и вяжет. А я сижу и наблюдаю. Иногда даже глаза устают смотреть, как она быстро перебирает спицами. Когда она идет на кухню, чтобы выключить чайник, то сдвигает очки на лоб. Вернувшись в комнату, она начинает искать их по креслу. А мы с ее внучкой Жанночкой, наблюдая, посмеиваемся: очки-то у нее на лбу. Баба Люся любит дарить вязаные вещи: рукавички, шарфы, осенние шапочки.

Может потому, что родилась она в Говорково, бабушка говорит быстро и ловуше.

А еще баба Люся любит рассказывать сказки и начинать их всегда со слов «Жили-были добрые люди...»

У нас с бабой Люсей сложились хорошие отношения. Я часто хожу к ней в гости. Она мне очень нравится, и я ей, наверное, тоже.

Вот такая у меня соседка-бабушка!

г. Коди́нск.

Эля КУЗНЕЦОВА, 12 лет.

◆ В КРАЕ.

В администрации края утверждены новые уровни малообеспеченности.

Для южных, центральных районов и Красноярска он составил 17,5 тыс. руб. Для северных районов — 20,2 тыс. руб.

В Эвенкии — 21,5 тыс. руб., для Таймырского АО и Норильска — 24,2 тыс. руб.

Неприятная новость для красноярских бюджетников: Закон РФ «Об индексации минимального размера оплаты труда» от 14 июля с. г., в соответствии с которым работникам учреждений и организаций, финансируемых из бюджета, с 1 июля должен быть повышен заработок на 1,8 раза, до сих пор не подкреплен деньгами. Ситуация, впрочем, типичная: решение есть, финансов — нет. Ну, а в бюджете города огромная «дыра», дефицит, как выяснилось на совещании, составляет уже 23 миллиарда рублей. В связи с этим в мэрии принято компромиссное решение — зарплату бюджетникам индексировать. Но — по мере поступления средств из республиканского бюджета.

## Это не только моя боль

В июле мы публиковали поэму Алексея Федоровича КАРНАУХОВА «Исток». Наши ожидания оправдались: поэма нашего читателя — мы получили подтверждающие это отклики. А сегодня мы публикуем послесловие автора, которое пришло уже после публикации.

Эта поэма, видимо, последнее мое произведение, посвященное моему родному селу. Нельзя беско-

нечно оплакивать его судьбу, ибо стихи о нем могут превратиться в муть, тем более, что они не приносят ему облегчения.

Кежма — не только моя боль, а и тысяча истинных ангарцев, кежмарей, которых судьба сделала изгнанниками. Не лучше доля и тех, кто остался на родине. Поэма — это их настроение.

Заглянуть, без острой необходимости, в большое старинное село, каких еще только 2-3 на Красноярской Ангаре, превращенной ныне в гнилой поток — бессмысленно, жестоко, ну никак. Невозможно об этом не писать!

В поэме отражена моя версия появления Кежмы. Это мое авторское право.

А как она получилась, пусть судит мой читатель.

А. КАРНАУХОВ.

### ВМЕСТЕ С НЕМЦАМИ

Мэр Красноярск Валерий Поздняков встретился с представителем фирмы «Бремер-Вулкан» в России Владимиром Костылевым. Фирма, находящаяся в Гамбурге, производит военную технику, однако интерес к Красноярскому региону носит у немцев исключительно мирный характер. В частности, сейчас ведутся переговоры с рядом местных предприятий ВПК по реализации инвестиционных проектов. Например, на заводе «Сибэлектросталь» предполагается наладить производство одноразовых медицинских шприцев и скальпелей. Есть и другие проекты. Кроме того, представитель фирмы от имени ее руководства и администрации Гамбурга предложил красноярским коллегам установить побратимское отношение между двумя городами. Такое предложение было принято.

г. Красноярск.

### УСЛОВИЯ НОВЫЕ — ПОДХОДЫ СТАРЫЕ

Работники Томского лесопромышленного комплекса не остались в стороне от проблем перехода к рыночным отношениям. Дебаты о приватизации, ее конкретные шаги, процессы акционирования, похоже,

## Деловая Сибирь

никак не влияют на тех, кто работает в лесу с пилой и топором, на отношение к природной кладовой. Недавняя проверка кооператива «Лесовод» показала, что заготовка леса здесь ведется с грубыми нарушениями природоохранных норм и законов. Только на четырех проверенных деланках оставлено гнить 400 завешенных пней, более 680 кубометров дровяной древесины. Кроме того, что вся эта масса брошенного леса создает угрозу живым деревьям, очевидна и безалаберность чисто экономической: на гнилые обречены по сути живые деньги, бесполезно оплачивается никому не нужный труд лесорубов.

г. Томск.

### НОВЫЙ ШАГ

Увы, не осталась ли по прошлым связям и контактам, а горькая нужда в развитии экономического, научно-технического и культурного сотрудничества собрал в Красноярские представители российской и монгольской сторон на второе заседание межправительственной российско-монгольской комиссии. Как было отмечено по итогам ее работы, экономическое партнерство уже переходит в качественно новый этап своего развития, общий объем товарооборота между Россией

и Монголией превысил 400 миллионов долларов.

В числе вопросов, которые получили на встрече наиболее глубокую проработку, обозначены совместное увеличение добычи угля, сотрудничество в области геологии и горно-рудной промышленности, включение в торговлю между странами предприятий и коммерческих структур ряда областей и краев России.

г. Красноярск.

### ИРКУТЯНЕ ЗАХОТЯЛИ МИНИ-ЗАВОДЫ

Делегация иркутских фермеров во главе с председателем Ассоциации крестьянских и фермерских хозяйств Николаем Скорняковым, специалистом мясомолочной промышленности и представителем АО «Байколит» вернулись из Дании. Цель поездки — знакомство с работой мясо- и молокоперерабатывающих мини-заводов фирмы «ИНТРЕЙД».

В рамках реализации областной программы тепературооборужения агрокомплекса АО заключило четыре контракта на покупку перерабатывающего оборудования названной фирмы. Прибытие мини-заводов ожидается в августе, а монтаж оборудования — к осени.

г. Иркутск.

◆ К 50-ЛЕТИЮ КУРСКОЙ БИТВЫ

## Дошел до Эльбы

В то время, когда началось сражение на Орловско-Курской дуге, я был в роте ПТР командиром расчета. Мне и моим ребятам удалось побить один танк и сжечь второй. Экипажи — семь фашистов — были уничтожены. Потом я был ранен и попал в госпиталь, расположенный неподалеку от г. Елец. После выздоровления был направлен на пересыльный пункт, а затем — снова в бой. Гитлеровские войска откатывались на запад под напором Красной армии.

В Польше наша часть, совместно с другими, участвовала в окружении г. Познань. Фашисты сдались примерно через неделю. И — вновь на запад, на этот раз уже Берлин не казался далеким. И мне довелось участвовать в штурме этого города, встретиться на Эльбе с союзниками. Кроме медали «За взятие Берлина» я получил две Почетные грамоты от имени И. В. Сталина, которые сейчас находятся в нашем районном музее.

Делом, близким к моему 1946 году, стал восстанавливать разрушенное войной народное хозяйство. Появилась семья, дочь и сын. Сын и внуки позднее служили в тех же частях, где и я. Вот так семейная династия.

В заключение я хотел бы поблагодарить от имени ветеранов тех, кто организовал и провел в ДК «Рассвет» вечер, посвященный 50-летию Курской битвы: В. Г. Бондарь, Л. С. Калининков, Г. Г. Лаврову и другим. Спасибо вам всем за заботу о нас, фронтовиках!

И. ГУСЕВ,  
участник Курской битвы.

г. Коди́нск.

## Когда в кармане 100 рублей

Что можно купить в середине августа в Коди́нске на 100 рублей? Оказывается, не так уж мало. Выбирается сотней: купила 10 (10) пачек соли, она продавалась в гастрономе по 8 руб. пачка, а это очень дешево по нынешним ценам.

Интересно, а через три месяца хватит ли нам сотни товара: одни детские носки или одни подследники, жид-

◆ РЕКЛАМНАЯ ПАУЗА

КУПЛЮ двухкомнатную квартиру в г. Коди́нске. Обращаться: ул. Гайнуллина, д. 8, кв. 140 или по телефону 2-42-13, после 18 часов.

(275)



## Родительский дом — начало начал

Пропал без вести — вот мучительная судьба для близких пропавшего человека, исчезнувшего без следа... За последнее время в сводках о происшествиях в Кежемском районе все больше стало попадаться таких сообщений, весной это были юные девицы да ребята, летом — люди повзрослее.

Что делается в таких случаях, когда приходят в милицию с заявлением о пропавшем человеке — на этот вопрос отвечает начальник криминальной милиции Александр Васильевич ПАЛИНКАШ:

— Проводится комплекс розыскных мероприятий по установленному порядку. Это взаимосвязь с соседними райотделами, с Красноярском, связь с такими учреждениями, как военкомат, паспортный стол и т. д. Результаты могут быть не сразу и совершенно разные: человек мог просто удариться в бега, а мог стать жертвой преступления. В газете прошло сообщение о пропавшем в конце июля жителе п. Временный. Недавно он найден — утонул, правда, на шею обнаружена резная рана — сказать, что она явилась причиной смерти — нельзя, заключение даст экспертиза.

Розыск занимает значительную часть времени, а год на одного оперативника приходится 140 розыскных дел (сюда включены три группы: пропавшие без вести, преступники и неуставленные группы).

Немало хлопот доставляют подростки. Тут можно сказать, что мало кто из них из благополучной семьи. Чаще всего — где пьят и гуляет кто-то из родителей. Как живут отец с матерью, так будут жить и их дети — вот мое многолетнее наблюдение. И если отец позволяет себе прийти домой под утро, то сын идет еще дальше — уезжает в Братск на несколько дней погулять. Все зависит от семейной обстановки.

### ЭТО ИНТЕРЕСНО

## Ваш камень

Издавна люди считают, что благополучие сопутствует тому, кто имеет на себе или в доме камень, соответствующий месяцу рождения. Вот список «счастливых» камней с учетом цвета камня и его замены менее дорогим:

**ЯНВАРЬ:** цвет — красный, основной камень — гранат красный (альмандин, пироп, родолит), замена — розовый кварц, родонит.

**ФЕВРАЛЬ:** фиолетовый — аметист — царит, скаполит.

**МАРТ:** голубой (голубовато-зеленый) — аквамарин — амазонит.

**АПРЕЛЬ:** бесцветный — алмаз — горный хрусталь.

**МАЙ:** зеленый (изумрудно-зеленый) — изумруд — хризопраз, жадеит, демантоид, малахит.

**ИЮНЬ:** светло-голубовато-белый — жемчуг — лунный камень, агат.

**ИЮЛЬ:** красный (малиновый) — рубин — шпинель, карнеол.

**АВГУСТ:** зеленый (желтовато-зеленый) — хризолит — гроссуляр, нефрит.

**СЕНТЯБРЬ:** синий — сапфир — лазурит.

**ОКТАБРЬ:** пестрый — опал благородный — турмалин полихромный, яшма.

**НОЯБРЬ:** желтый (оранжевый) — топаз желтый, чайный — янтарь, гелиодор, цитрин.

**ДЕКАБРЬ:** лазоревый — бирюза — топаз голубой.

**ОТКАЗ** от политики отрезвления с 1988 года дорого обошелся нашему народу. Одно из последствий — возобновления политики славянина — рост уровня гибели граждан от неестественных причин (есть такой термин). По этому показателю наша страна значительно опередила как развитые страны Европы, США и Японии (в 22 — 3 раза), так и государства Содружества (в 1,3 — 3,3 раза). С 1988 года от этих причин погибло более миллиона человек! Такова плата за «свободу» алкогольной торговли. И несмотря на эти страшные показатели, находится циники, голословно утверждающие, что «пресловутая» трезвая политика 1985 года «себя не оправдала», «принесла только вред». А ведь понятно, что не оправдывает себя как раз та политика, которая проводится сейчас — политика попустительству к алкогольной мафии.

Рост числа самоубийств в России возобновился с 1988 года (после 1985 снижался). За 1992 год число самоубийств выросло еще на 17% и составило 46 тысяч.

В 1985-1987 гг. преступность быстро снижалась, но алкогольное море, разлившееся после, резко обострило кри-

## Гибельное попустительство

миногенную обстановку: с 1987 по 1992 г. число зарегистрированных преступлений в России увеличилось с 1,2 млн. до 2,8 млн. причем за последний 1992 год прирост составил 600 тысяч или 27%.

Число убийств с 1987 г. увеличилось в 3 раза, причем большинство совершается в нетрезвом виде.

Влияет увеличение торговли алкоголем и на положение на дорогах. С 1987 года число погибших на дорогах увеличилось в 1,8 раза. Только за 1992 год произошло 185 тысяч дорожно — транспортных происшествий, в которых погибло 36,5 тысяч и ранено 200 тысяч наших сограждан.

Многие «выходят из строя» в самом трудоспособном возрасте. От неестественных причин за последние 5 лет из этой возрастной группы выбыло 750 тыс. человек, 80% из которых — мужчины.

Сочетание высокой смертности в трудоспособном возрасте с низким уровнем рождаемости ведет к крайне неблагоприятной демографической ситуации, практически началось вымирание нашего на-

рода — смертность поднялась выше рождаемости.

Средняя продолжительность жизни населения России ниже, чем в развитых странах Европы, США и Японии — у мужчин на 8-10 лет, у женщин на 4-7 лет.

Прямое и косвенное влияние на эти показатели уровня употребления алкоголя сейчас вряд ли кто-либо возьмется отрицать, настолько это очевидно. К прямому последствию можно отнести гибель в минувшем году 25 тысяч человек от алкогольного отравления. Цифра эта быстро растет прямо пропорционально росту производства и продажи алкоголя и ввоза его из-за рубежа.

Все эти малоутешительные цифры заставляют вновь обратиться к сложнейшей алкогольной проблеме. Всем трезвомыслящим людям ясно — продолжаться этот алкогольный беспредел дальше не может. Пора разработать программу отрезвления России. Необходимо обуздать вконец распоясавшуюся алкогольную мафию.

В. КРИВОНОГОВ,  
социолог.

## Жанна Цыренова

### АПРЕЛЬ. ВОСЕМЬ ТРИДЦАТЬ

В Свердловске — дождь, сыро...  
У людей мокрые лица —  
Это когда-то уже было...

Улицы, проможенные дома —  
Серые, дождь пытался отмыть.  
Бегут, задев меня  
Жители города, не забыть...

В лужах отражалась,  
Каплями тревожась:  
Серые мосты, серых сапог следы,  
Все, что ярко было, пело и смеялось,  
Старело на глазах, стало седым...  
Свердловск-88.

Пыль ночными звуками города  
Он влез, распахнув окно, —  
И засверкало звездами  
Давно не мытое стекло.

Были очень добрыми глаза,  
Когда, извинившись неслышно,  
Ты прощептала тогда —  
Пойдем гулять по крышам!

Кто ты? Не помню. Пронеслась.  
Что там было на крыше? Скажи.  
В эту ночь, как в туман окунаясь —  
Туман детства и странной любви.  
1989 г.

### Внезапно проснулся и встану, Луна заглянет в окошко Кто сторожно штору — Слегка, отогнул немножко?

На шепот идя странной,  
Ступая по лунной дорожке,  
Сквозь стекла закрытой рамы,  
Прольюсь в новый мир несложный.

И голос знакомый, забытый,  
Как отзвук прошедшего детства,  
Расскажет про путь чей-то светлый,  
Что мне отдастся в наследство:  
«Иди и возьми в дорогу,  
Честность и доброе сердце.  
Всем раздавай понемногу —  
Чтобы хватило согреться.

Они зажгутся и встанут,  
Пойдут за тобой следом  
И больше тепла подарят —  
Согретье жизненным светом».

Внезапно проснусь и встану  
и выгляну в хмурое утро.  
Упрусь лбом о строгую раму,  
Сон вспомяная смутно:

Я шла по какой-то дорожке,  
Мой путь освещали звезды...

Туман за оконным миром  
На стеклах оставил слезы...  
1988 г.

Белая птица взмахнула крылом,  
Теплым меня задев оперением.  
Что же было, было потом?  
Заблела о случае том мимолетном...  
Нет, кажется было чувство странное,  
Я поднялась над крышами серыми,  
Летела над незнакомыми странами,  
Жизнь свою меряла новыми мерами.

Небо взяло меня на время,  
Чтобы смогла оглядеть, отлуниться,  
Но среди чистого я — таящее бремя,  
Опять боялась в жизни проснуться...  
Остались одни воспоминания,  
Не больше, я так и не очунаясь,  
Были напрасным неба старания,  
Птица взмахнула...

и в даль окунаясь.  
1989 г.

[Окончание на 4-й стр.]

### ТАКОЕ ВЕЛИКОЛЕПИЕ

К сожалению, этот товар ни китайцы, ни наши коммерсанты не вывозят на продажу. Понятно, это не кофточки сложить, а пышные цветы. А жаль, конечно. Потому что, увидев такое великолепие красок, форм, вы бы забыли о своей неприязни к искусственным цветам: и поняли, что они могут быть, оказывается, очень изящными и красивыми...

Фото Е. ПЕРВУХИНОЙ.



**Жанна Цыренова**

**НАБОР СЛЮБ**

Черная вода — отражение  
Глядит сквозь льда стекло.  
Обстоятельства странное стечение,  
Время которых истекло.

Вчерашние глаза — пылivity,  
Будущего — пусты и мертвы.  
Сегодня — песочные  
Остановлю часы.  
Оставлю на подоконной пыли,  
Как ориентир надежности,  
Ведущие в завтра следы  
Ваших путей неизбежности.

1989 г.

Моя болезнь ужасна, страшна...  
То — болезнь одиночества, поверь —  
И вздрагивать на шорох каждый  
С надеждою глядя на дверь...  
Она — бела, холодна, неподвижна,  
Как символ безнадёжности, тоски.  
Тогда я одевался спешно  
И говорю себе — беги, беги...  
Я ухожу в людскую суету  
И растворяюсь вся в чужих заботах  
И знаю, что, когда вернусь,  
Никто не ждёт меня

У моего порога,  
Красноярск, 1992 г.

**ТЕБЕ И ВАМ**

Я знаю то, что знать нельзя...  
Как пешка съела короля,  
Как кошка выследила мышь —  
Ты тоже знаешь, не молчишь.  
Хожу с печатною на устах,  
Печальтесь уже устах.  
Я не хочу все покинуть  
И память к черту прогнать.  
Через заветную черту  
Переступить я не могу,  
Пересмотреть свой грязный груз —  
Чтоб вместо дамы выпал туз.  
Ведь то, что видели слепые,  
Мне рассказали Вы — немые...

Красноярск, 1993 г.

**СОВЕТУЕМ**

- Деревянную пробку или дюбель при ввертывании шурупа в бетонную стену вам заменит петля электропровода в хлорвиниловой оболочке.
- Отыскать глубоко вбитые и зашпаклеванные гвозди поможет намагниченная иголка на нитке. Ее нужно двигать вдоль доски на высоте 1 мм, против гвоздя иголка отклонится и точно ука-

- жет место. Такой метод пригодится, например, при ремонте расшатавшихся полов.
- Стершийся кусочек кожи, набитый на дверь, вновь будет плотно держать, если покрыть его масляной краской.
- Прочность склеивания двух деталей увеличится, если на одну из промазанных клеем поверхностей положить тонкий слой ваты и пропитать его клеем.

**ВНИМАНИЕ!**

*Площадь...*

От всей души поздравляем Светлану Сергеевну и Михаила Исосифовича КОВШЕНКОВЫХ с серебряной свадьбой!  
Желаем, чтобы в жизни счастья много было  
И радость верной спутницей была,  
Чтобы всегда на жизненной дороге  
Для вас хватало ласки и тепла.  
Удачи вам в полезном деле,  
Не мчались бы поспешно так года.  
Чтоб голова от горя не седела  
И сердце не старело никогда.

**ПОСЕВЫ, ЛАЧИНЫ.**

(280)

ПРОДАЮТСЯ «Жигули» 2101; электростанция (2 квт).  
Обращаться после 17.00, по телефону 2-22-98.  
(278)

МЕНЯЮ одноконкатную квартиру на двухкомнатную с доплатой.  
Обращаться после 18.00 по адресу: ул. БГС, д. 11, кв. 14.  
(258)

МЕНЯЮ двухкомнатную благоустроенную квартиру в г. Козинске на равноценную в городе Красноярск или на частный дом в Покровке г. Красноярск.  
Обращаться: ул. Колесниченко, д. 2, кв. 202, после 18 часов или по телефону 2-21-56, в рабочее время.  
(252)

**ХУДОЖНИК СМЕЕТСЯ**



Рис. В. ЖАБСКОГО.

**Реклама • Объявления • Информации**

Мы не «СЭЛДОМ» и не «Русская Америка», но у нас есть и ортехника и продовольствие, и мы тоже умеем смеяться.

Мы предлагаем Вам сэкономить свое драгоценное время и позвонить нам или посетить нас, ВЕДЬ ТОЛЬКО ФИРМА «АВАНГАРД-ЭЛЕКТРОН-СИСТЕМ» ДАЕТ ГАРАНТИЮ на целый год на все технические средства:

- ▲ двухкамерные холодильники «Бирюса-22»
- ▲ двухкамерные холодильники «Элба»
- ▲ холодильники «Бирюса-6»
- ▲ холодильные камеры «Бирюса-14»
- ▲ стиральные машины «Вятка-автомат»
- ▲ кухонные комбайны «Алтай-электрон»
- ▲ мини УАТС на 32 номера
- ▲ лучшие калькуляторы семейства «Ситизен»
- ▲ незаменимые в работе секретаря пишущие машинки «Фомашка» и «Ивица»
- ▲ лак для волос, средство для уничтожения насекомых, дезодорант
- ▲ печенье и кондитерские изделия из муки высшего сорта производства АО «Кубань», изготовленные на Югославских линиях, соки фруктовые, варенье вишневое, джем земляничный, палочки кукурузные.

Осуществляем поставки сгущенного молока, тушенки пр-во Китая, каши рисовой с говядиной, мукли и сладкого консерванта.

Телефоны: 2-45-32, 2-23-40; факс 8-[39162] 2-16-86.

Мы ждем Вас по адресу: Колесниченко, д. 12 (общ. 4).

(268)

**ФИРМЕ «ДАСМАН»**

требуются на работу:  
1. Столяры со стажем работы  
2. Гл. бухгалтер (возможна работа по совместительству).  
Обращаться по адресу: пос. Временный, ул. Дорожная, 49, (напротив АЗС, бывшая гости. УАТ «Кожин дом»); тел. 2-12-93, звонить до обеда.  
(259)

**Кежемское ремонтно-техническое предприятие РЕАЛИЗУЕТ следующие товары:**

- 1. РС 30 КЦ 24а Весы — 1 шт.
  - 2. 16 ТО/400 на Генераторное устройство — 1 шт.
  - 3. А1-00л5 Охладитель — 2 шт.
  - 4. 5557 Стенд для разборки и сборки деталей — 2 шт.
  - 5. ОРГ 49906 Стенд для мойки деталей — 1 шт.
  - 6. Стенд оборудования шин — 1 шт.
  - 7. Стенд оборудования клапанов — 1 шт.
  - 8. ОЗ-9995 Установки для консервации двигателей — 1 шт.
  - 9. САОС-400 Эл. водонагреватель без нагревательных тэнов — 6 шт.
  - 10. ЗИП к ТСН-160 транспортеру — 2 шт.
  - 11. 64 РТС-А2-4М Радиостанция — 3 шт.
  - 12. Топливо-раздаточные колонки — 2 шт.
- Фирма оплаты любая.  
Обращаться по адресу: с. Кежма, РПП; тел. 4-79.  
(276)

**ПРОДАМ мотоцикл ИЖ-Ю-5, год выпуска 1989, в хорошем состоянии.**

Обращаться: с 17 до 18 часов по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 54 [311-й дом].  
(254)

**ДОРОГИЕ ЖИТЕЛИ КОДИНСКА!**

Усть-Илимский чековый инвестиционный фонд «Илим-Инвест» действующий на основании лицензии областного комитета госимущества, осуществляет прием приватизационных чеков у населения в обмен на акции фонда.

За каждый сданный чек клиент получает сертификат на акцию фонда стоимостью 10.000 рублей. Чековой инвестиционный фонд «Илим-Инвест» участвует в чековых аукционах и приобретает акции приватизируемых предприятий Российской Федерации.

МЫ РАБОТАЕМ С СОТНЯМИ КЛИЕНТОВ, НО СЕГОДНЯ ЖДЕМ ИМЕННО ВАС.

Пункты приема чеков находятся по адресу: Администрация Кежемского района, кабинет № 7 (комитет по управлению муниципальной собственностью).

Также в городе работают агенты фонда. Агенты имеют контракты, которые подтверждают их отношение к фонду.

Справки по телефону в Кодинске: 2-44-26 с 6.30 до 7.30; вечером с 19 до 23 часов; 2-21-67, 2-21-45 (в рабочее время).

В Усть-Илимске: 5-77-00 (в рабочее время).  
(279)

**Срочно ПРОДАЕТСЯ** приватизированная четырёхкомнатная квартира.

Обращаться в любое время по адресу: ПЛК, д. 12, кв. 57.  
(277)

ПКА «Кода-лес» приглашает на работу: секретаря-референта со знанием английского и немецкого языков, знакомого с делопроизводством.

Требуются сторожа.  
Обращаться по тел. 2-23-59, колхоза.  
(282)

Уредители: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ АДМИНИСТРАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края.  
Телефоны: редактор — 2-81-21; ответсекретарь — 2-46-48, отдел писем и общественно-политический отдел — 2-43-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 32336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 5.500. Заказ № 98.

Кежемская типография управления печати и информации администрации Красноярского края.

Отв.сек. Г. Барановская. Метриплаж М. Лушников. Литотипист Н. Пестрикова. Печатник Ф. Гусев.

ЗАМ. ГЛ. РЕДАКТОРА Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ.